

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

DE IMPARCIAL EN LA OPINION Y EN LA HISTORIA

AÑO XXIX. NUM. 7367.

MADRID, VIERNES 22 DE FEBRERO DE 1878.

OFICINAS, MAYOR, 120.

EDICION DE LA TARDE
DE AYER 21 DE FEBRERO.

La Gaceta de hoy publica los siguientes despachos telegráficos, cuyas noticias ya son conocidas de nuestros lectores:

El gobierno ha recibido ayer los importantes telegramas que siguen:

Roma 20 de febrero, a las 4:15 tarde.—El embajador de España al ministro de Estado:

Alude a ser nombrado Papa el cardenal Pomi, y ha tomado el nombre de León XIII.

Habana, 20 de febrero, a las 2:55 tarde.—Gobernador general a los ministros de Ultramar y de la Guerra:

Acordadas por el general en jefe con la junta central del Camagüey las bases para la paz, las fuerzas insurrectas se están reuniendo parcialmente para desponer los armas. Antes de fin de mes puede esperarse una decisiva partida alguna importante.

Para celebrar estas faustas novedades resuelto S. M. el rey que en el día de hoy se cuestione en Madrid los edificios y monumentos, ostendiendo además en ellos el pabellón nacional.

El embajador de S. M. cerca de la Santa Sede, en telegrama de ayer, a las cuatro y quince minutos de la tarde, dice a este ministerio lo que sigue:

Alude a ser elevado al solemne pontificado el cardenal Pomi, que ha tomado el nombre de León XIII.

Nació el año de 1810. Recibió la púrpura cardinalicia en 1853.

Hoy ha sido depositado en el regio alcazar, como para del Regalo de boda a S. M. la reina, el palacio de azucar, copia exactísima y artística del Palacio real de Madrid, hecha por D. Alejandro Llorente, y dedicada, con motivo de su nacimiento, a S. M. la reina D. Mercedes.

Preciso es verlo y examinar la obra del Sr. Llorente, que por sus grandes dimensiones no ha podido presentarse entre los demás objetos expuestos en la Manifestación Nacional del trabajo, para poder comprender todo lo que tiene de admirable tan grande producto de la inteligencia y del trabajo. El autor, después de haber conseguido esta obra, más de tres años, se dará por contento con saber que ha sido depositado en S. M. M.

Hoy han quedado dentro del Palacio de Madrid a disposición de S. M. todos los objetos que han formado el regalo de boda a S. M. la reina, y que han dado lugar a la Manifestación Nacional del trabajo y de la industria.

S. M. M. han ordenado que se coloquen en el cuarto de S. M. la reina todos los objetos que puedan ser útiles a esa augusta señora; que se conserven en los respectivos departamentos de Palacio aquellos que puedan revelar y recordar en los tiempos venideros la muestra de afecto dada a S. M. M. por el trabajo nacional; y que las telas o objetos que no puedan conservarse, se entreguen a los establecimientos benéficos haciendo así participes del donativo, hecho a S. M. M.

Hoy por la mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Roma, 20 (noche).—Se tienen algunos detalles respecto a la elección del cardenal cardenalicio S. E. Joaquín Pomián la silla pontificia.

Los dos secretarios celebrando ayer, conforme telegráfo este Agencia, no dijeron resultado alguno.

En el escrutinio celebrado esta mañana, el cardenal Pomián tuvo solo 24 votos, no teniendo por lo tanto las dos terceras partes de votos; pero terminado el escrutinio, todos los cardenales se pusieron de rodillas ante él y fue elegido por adoración.

Roma, 21.

Los periódicos liberales, hablando del nuevo Pontífice, dijeron que estuvo animado de sentimientos molto lerados, aunque de carácter firme y energico.

En Petersburgo, 21.

Se asegura que en vista de la negativa del gobierno ligado a dar la orden a su escuadra de que vuelva a la bahía de Basilea, los rusos ocuparon probablemente Constantino, y por lo mismo un barrio de dicha ciudad.

Berlín, 21.

El principio de Bismarck ha manifestado que considera la elección del nuevo Papa como la más satisfactoria en el tiempo actual.

Viena, 21.

El discurso pronunciado por el príncipe de Lippe-Biesterfeld en el Parlamento alemán sobre la cuestión de Oriente, ha hecho renegar aquella proposición de paz, considerándose abandonado de la manera más completa el proyecto de alianza anglo-austriaca.

Bucarest, 21.

Los gobernadores turcos insisten en su negativa de entregar las plazas de Vidin y Belogradchik a los rumanos.

San Petersburgo, 20.

Se creó que el gobierno ruso accedería a pedidos del gobierno serbio, que solicita la apertura al Principado del territorio llamado la antigua Serbia.

Constantinopla, 20.

Ayer se celebró un consejo extraordinario en el cual se discutieron estos encabezados las condiciones de paz.

Aumenta la insurrección en el Epiro.

Los rebeldes han recibido considerables refuerzos y disponean de muchos armamentos y municiones.

La denda flotante del Tesoro importaba en 1.º de enero del corriente año, según los estados que hoy publica la Gaceta, 201.283.022 pesetas 18 cént. Tuvo durante dicho mes un aumento de 24.334.575.63 y una disminución de 15.255.120.63. Importaba, pues, dicha denda en 1.º de febrero actual, 210.361.917 pesetas 23 cént.

En el momento de comenzar la reunión del cónclave, la creencia general y las opiniones más corrientes en Roma sobre la conducta futura del nuevo Pontífice, eran las siguientes: Que sería italiano; que no haría concesiones formales, pero que consentiría en modicaciones ligeras del statu quo, en sentido favorable a los intereses del gobierno italiano y de los liberales; que declararía que no abandonaría el Vaticano, y que no se pronunciaría en un sentido acentuado. Esta política estaba representada hace algún tiempo por fray Giuli, de la orden de los Dominicos, que votó la intransigencia, pero que antes combatió el monarquismo en que se propuso, por no estarlo oportuno.

Para celebrar estas faustas novedades resuelto S. M. el rey que en el día de hoy se cuestione en Madrid los edificios y monumentos, ostendiendo además en ellos el pabellón nacional.

El embajador de S. M. cerca de la Santa Sede, en telegrama de ayer, a las cuatro y quince minutos de la tarde, dice a este ministerio lo que sigue:

Alude a ser elevado al solemne pontificado el cardenal Pomi, que ha tomado el nombre de León XIII.

Nació el año de 1810. Recibió la púrpura cardinalicia en 1853.

Hoy ha sido depositado en el regio alcazar, como para del Regalo de boda a S. M. la reina, el palacio de azucar, copia exactísima y artística del Palacio real de Madrid, hecha por D. Alejandro Llorente, y dedicada, con motivo de su nacimiento, a S. M. la reina D. Mercedes.

Preciso es verlo y examinar la obra del Sr. Llorente, que por sus grandes dimensiones no ha podido presentarse entre los demás objetos expuestos en la Manifestación Nacional del trabajo, para poder comprender todo lo que tiene de admirable tan grande producto de la inteligencia y del trabajo.

El autor, después de haber conseguido esta obra, más de tres años, se dará por contento con saber que ha sido depositado en S. M. M.

Hoy han quedado dentro del Palacio de Madrid a disposición de S. M. todos los objetos que han formado el regalo de boda a S. M. la reina, y que han dado lugar a la Manifestación Nacional del trabajo y de la industria.

S. M. M. han ordenado que se coloquen en el cuarto de S. M. la reina todos los objetos que puedan ser útiles a esa augusta señora; que se conserven en los respectivos departamentos de Palacio aquellos que puedan revelar y recordar en los tiempos venideros la muestra de afecto dada a S. M. M. por el trabajo nacional; y que las telas o objetos que no puedan conservarse, se entreguen a los establecimientos benéficos haciendo así participes del donativo, hecho a S. M. M.

Hoy por la mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Roma, 20 (noche).—Se tienen algunos detalles respecto a la elección del cardenal cardenalicio S. E. Joaquín Pomián la silla pontificia.

Los dos secretarios celebrando ayer, conforme telegráfo este Agencia, no dijeron resultado alguno.

En el escrutinio celebrado esta mañana, el cardenal Pomián tuvo solo 24 votos, no teniendo por lo tanto las dos terceras partes de votos; pero terminado el escrutinio, todos los cardenales se pusieron de rodillas ante él y fue elegido por adoración.

Roma, 21.

Los periódicos liberales, hablando del nuevo Pontífice, dijeron que estuvo animado de sentimientos molto lerados, aunque de carácter firme y energico.

En Petersburgo, 21.

Se asegura que en vista de la negativa del gobierno ligado a dar la orden a su escuadra de que vuelva a la bahía de Basilea, los rusos ocuparon probablemente Constantino, y por lo mismo un barrio de dicha ciudad.

Berlín, 21.

El principio de Bismarck ha manifestado que considera la elección del nuevo Papa como la más satisfactoria en el tiempo actual.

Viena, 21.

El discurso pronunciado por el príncipe de Lippe-Biesterfeld en el Parlamento alemán sobre la cuestión de Oriente, ha hecho renegar aquella proposición de paz, considerándose abandonado de la manera más completa el proyecto de alianza anglo-austriaca.

Bucarest, 21.

Los gobernadores turcos insisten en su negativa de entregar las plazas de Vidin y Belogradchik a los rumanos.

San Petersburgo, 20.

Se creó que el gobierno ruso accedería a pedidos del gobierno serbio, que solicita la apertura al Principado del territorio llamado la antigua Serbia.

Constantinopla, 20.

Ayer se celebró un consejo extraordinario en el cual se discutieron estos encabezados las condiciones de paz.

Aumenta la insurrección en el Epiro.

Hoy han estado a felicitarse al señor ministro de la Guerra, todos los directores de las armas y gran número de generales y brigadiers, así en servicio activo como de cuartel, con motivo de la reunión del consejo de ministros.

Mañana por la noche, como todos los viernes, habrá recepción de senadores y diputados en el palacio de la presidencia del consejo de ministros.

Bajo la presidencia de D. Emilio Bravo tuvo lugar ayer la subasta de las brasas que han de efectuarse en la casa de Cañónigos, continuando las Subastas, donde van a instalarse los archivos judiciales.

Se ha adjudicado a un tipo menor que el fijado por el arquitecto del gobierno.

Se ha remitiido a Itama la real cédula de presentación del obispo de la Habana, Sr. Agustí.

Los diputados católicos del Congreso, Sres. Pidal y Pérez Hernández han presentado una proposición pidiendo que las Cortes españolas, por conducto de su presidente, feliciten a Su Santidad Leon XIII.

Para cespar este acto de todo carácter político, se ha recomendado a un diputado de la mayoría el apoyo de dicha proposición.

Se ha constituido la comisión de examen de cuentas, eligiendo presidente al Sr. Cabanas y secretario al Sr. Gil-Rolmán.

No está todavía acordado de un modo definitivo el orden de los turnos en los debates sobre el mensaje, ni los individuos de la comisión que contestarán, ni a quienes contestarán. Es posible que hoy quede acordado.

Todos los gobernadores de provincia han felicitado hoy por telegrama al gobierno por la pacificación de la isla de Cuba.

Los ministros del Brasil, Portugal e Italia han conferenciado esta tarde con el ministro de Estado.

El correo del Noroeste no ha enlazado con el expreso, por cuya causa no había llegado hasta esta tarde a Madrid.

Esta madrugada han sido disparados en la plaza de Matute dos petardos, cuya detonación produjo poco estrépito según nos dicen. Ha sido detenido un sujeto a quien se supone autor o cómplice del atentado.

La junta de Católicos habida el 19 del actual ha convocado celebrar la elección del nuevo Pontífice con solemnes funciones religiosas en San Francisco el Grande.

El sábado 23, a las cuatro de la tarde, se cantarán vísperas.

El domingo, a las ocho de la mañana, habrá comunión general que administrará el obispo de Areobolís. A las once de la misma, misa da pontificia que celebrará el nuncio apostólico, predicando el lectoral de León, D. Vicente Sanchez.

El nuncio de S. S. recibirá en su palacio a las dos de la tarde.

A las cuatro de la tarde, las corporaciones, cofradías y personas invitadas se dirigirán procesionalmente desde la iglesia de Santa María a la de San Francisco el Grande, donde se cantará un solemne Te Deum.

Hoy se ha reunido, bajo la presidencia del señor marqués de Tornos, la comisión mixta nombrada para el deslinde y liquidación de los terrenos y solares de la plaza de la Armada, y después de un debate en el que se aprobaron los planes presentados por los arquitectos, habiéndose acordado ponerlo en conocimiento del real patrimonio, del Estado y ayuntamiento, que son los co-propietarios de dichos terrenos.

Según tenemos entendido, en el curso de contestación del Senado al discurso del trono, cuya redacción terminó ayer el Sr. Rubí, se ha añadido hoy un párrafo que se refiere a la conclusión de la guerra de Cuba.

Después del consejo de ministros presidido hoy por S. M. el rey, se reunieron los consejeros de la corona en el despacho del ministro de Estado. En este segundo consejo quedaron aprobados varios expedientes y se acordaron en principio algunos proyectos relacionados con las Artes.

Esta tarde ha tenido una larga conferencia con el ministro de Estado el duque de Tetuan, nombrado ministro de España en Lisboa.

Asegurábale esta tarde, con algún fundamento, que el Sr. Garrido, director general de Obras públicas, pasará a ocupar una vacante en el Consejo de Estado.

Hoy no se ha reunido el consejo de Instrucción pública por no haber asuntos de interés de que tratar.

Por el ministerio de Fomento se ha acordado que desde hoy no reciban las comisiones provinciales objetos para la exposición de París, en razón de que, según el reglamento del gobierno francés, termina el envío el dia 15 del próximo marzo.

Terminó manifestando que en el momento en que se tuvieran otras noticias oficiales, el gobierno se apresuraría a dar cuenta de ellas.

El Sr. Moyano dirá las gracias al señor ministro de Ultramar.

El Sr. SILVEIA (D. Francisco), manifestó que la comisión que entiende en el pro-

yecto de la ley de la Comisión mixta nombrada para la liquidación de los terrenos y solares de la plaza de la Armada, se ha concedido permiso a D. Isidoro Sanchez Salgués y a D. Angel González Goya, catedráticos de historia natural de Salamanca y Santiago.

Esta noche continuará la discusión pendiente en el Ateneo sobre el problema social.

Los coches del trámite de las subastas y los mercados circularán desde hoy hasta el hospital de la Princesa.

Ha sido nombrado, por concursación, catedrático de agricultura del Instituto de Lérida, D. José Alcántara, que es de Canarias.

Las secciones del Congreso han nombrado las siguientes comisiones:

Para la de incompatibilidades, a los Sres. Arenillas, Pérez San Millán, Rolda, Merello, Cáderniga, Núñez de Arce y Reig (D. Manuel).

Para la de procedimientos en los negocios contenciosos-administrativos, los Sres. Suárez, Inclán, Aurilio, Albacete, Escobar (D. Angel), Perier, Villarreal y Danvila.

Para informar en la proposición del general Salamanca sobre ingreso en el ejército, los S

yecto de contestación al discurso de la corona, lo retiraba para modificar el parrado que se refería a la elección de Papa, en virtud de haberse verificado ésta.

El señor presidente de la CAMARA: Que da retirado.

El Sr. MOYANO usó de la palabra para echar las alusiones que en la sesión de ayer hizo el ministro de Fomento.

Sostuvo que la comisión de que es individuo, no está comprendida entre la de incompatibilidad con el cargo de diputado.

Manifestó que no había recibido gracia alguna del gobierno que lo sujetó a reconciliación.

Y terminó declarando, que así tió a la comisión que ha de informar acerca del estado de la ganadería en España por haber recibido un B. L. M. del ministro de Fomento, pero que no había llegado á su poder trasladado del nombramiento de individuo de aquella comisión.

El señor ministro de FOMENTO contestó, que en cumplimiento de su deber había remitido al Congreso la lista de los diputados que habían recibido nombramientos por aquel departamento.

Afirmó que en la lista en que figura el Sr. Moyano no se hace mención de gracias ni de steedos.

Dijo que la comisión de incompatibilidades resolverá, porque ese es su deber en este caso, la de incompatibilidad, si resulta que los señores diputados incluidos en la lista no han recibido gracias ni empleos del gobierno.

El Sr. Moyano rectificó.

El Sr. PRESIDENTE: Se suspende la sesión para reunirse el Congreso en sesiones.

Eran las tres y media.

Abierta de nuevo á las cinco meno veinte, se aprobaron varios dictámenes de la comisión de actas.

El Sr. VILLAROYA rogó que se suspendera el debate respecto del acto de Alcoy, hasta que fuera discutido el Mensaje.

El Sr. SAN MILLAN, de la comisión, contestó que el acto de Alcoy no trae protesta de género alguno, y por lo tanto la comisión no puede acceder al doceo del señor Villaroya.

El Sr. VILLAROYA reiteró la súplica, porque en su concepto el acto de Alcoy es violativa una cuestión constitucional.

El Sr. SAN MILLAN negó lo afirmado por el Sr. Villaroya.

El Sr. VILLAROYA reiteró la súplica á la misma.

El Sr. PRESIDENTE DE LA CAMARA manifestó que la mesa no podía acceder á los deseos de S. S.

El Sr. VILLAROYA: Señor presidente..., El Sr. PRESIDENTE: Sr. Villaroya, el presidente no puede discutir con ningún señor diputado.

El Sr. VILLAROYA pidió la palabra en contra del dictámen.

El Sr. PRESIDENTE: La tiene S. S.

El Sr. VILLAROYA impugnó el dictámen fundándose en que la ley de incompatibilidades previene que los diputados que reciben gracias, empleos o condecoraciones no puedan ser elegidos dentro de la misma legislatura en que las hayan recibido, sino en el caso de que hayan renunciado el cargo de diputado antes de haberlas recibido.

El Sr. ALZUGARAY defendió la validez del acta, y demostró que la elección había sido hecha con arreglo á la ley, y que por lo tanto no había cuestión constitucional alguna.

Rectificaron los señores Villaroya y Alzugaray.

El Sr. SAN MILLAN explicó las dos cuestiones que se habían confundido en el dictámen, la de incapacidad y la de incompatibilidad.

Demóstró que el Sr. Alzugaray había renunciado el cargo de diputado antes de ser nombrado fiscal del tribunal Supremo.

Y terminó demostrando que nada se había dicho en contra del acta, que no trataba pregunta alguna.

Rectificación los Sres. Villaroya y San Millán.

El señor marqués de MUROS pidió que se diera lectura al art. 12 de la ley electoral y á la lista de los diputados empiezales que existen en el Congreso.

El Sr. SAN MILLAN replicó que en el punto existían dos cuestiones, una de incapacidad y otra de incompatibilidad, y que de ésta última se ocuparía la comisión de incompatibilidades.

El señor marqués de MUROS reconoció que ésta era verdad el Sr. San Millán y que por lo mismo deseaba que se leyaran los documentos que había citado.

El Sr. Rico pidió la palabra.

El señor presidente de la CAMARA manifestó que recordaba el derecho del señor marqués de Muros, y que en tanto que se buscaban los documentos pedidos, podía hacer uso de la palabra el Sr. Rico.

El Sr. RICO consumió el segundo turno en contra del dictámen y dijo que nadie tenía que oponer á la validez del acta, pero que entendía que el Sr. Alzugaray no podía tomar asiento en la Cámara porque éste se oponía específicamente y terminantemente al espíritu de la ley.

El señor ministro de la GOBERNACION pidió la palabra para defender al gobierno del cargo formulado contra él por el señor Rico.

Expresó su estrategia de que se hubiera discutido una cuestión de fondo, donde sólo había una cuestión de forma ó de procedimiento.

Declaró que lo que se había discutido era la cuestión de compatibilidad, como lo probaba el hecho de haber pedido algunos señores diputados la lista de los que existen en la Cámara y ejercen á la vez cargos públicos, invocando el artículo que prohibía que excediera de 30 el número de los diputados empiezales.

A las seis y media continuaba la sesión.

Los generales acordaron á última hora pedir que se votara por partes el dictámen del señor del Sr. Alzugaray.

Debiendo comparecer en seguida la delegación del catálogo de la exposición española en París, se indispensable que los datos que los expiatorios hizan de su ministerio relativos á sus trabajos, les permitan sacar de espaldas el presente plazo. Trascurrido este plazo, no se admitirán los que luego vayan recibiendo.

Un conocido diputado de la mayoría que ha prestado recientemente servicios al gobierno en el extranjero, ha declarado hoy en el salón de conferencias del Congreso, que se consideraba desligado

de la mayoría, y que, conservando su independencia por ahora, no apoyaría en lo sucesivo ninguna de los actas del actual gabinete.

La proposición de felicitación al nuevo Pontífice, ha quedado á última hora sobre la mesa del Congreso, concebida en los siguientes términos:

«Pedimos al Congreso que, como testimonio de la religiosidad del pueblo español, acuerde dirigir por conducto de su presidente, un telegrama de felicitación a su santidad Leon XIII, por haber sido elegido en el día de ayer para regir los destinos de la Iglesia universal.»

La firma los Sres. García López, Pérez San Millán, conde de Elobregat, Pidal y Moro, Conde, Canillas del Castillo (D. Eindio) y conde de las Alcienas.

Por las anteriores horas se vio que dicha proposición, llevada por los diputados ultramontanos de la Cámara, ha sido aprobada en el voto por los de la minoría. El Sr. Castelló ha manifestado su opinión favorable al ser consultado, y si bien no ha ofrecido votarla, ha dicho que no la combatirá.

Solo los constitucionales han manifestado que no creían procedente esta proposición, porque los votos no han sido siempre los encargados de felicitar á nombre del país y de las Cámaras por acuerdo especial, y que como los precedentes son estos, ellos se abstendrán de votar y no en la votación, pero si se combina, porque no se oponen á que se felicite á que sea Pontífice.

Los 28 acuerdos mencionados con los constitucionales se han de aprobar en este sentido, y en el voto, con arreglo á la constitución, votos idénticos.

Las sesiones de hoy, pero han autorizado la votación en la proposición de ley del Sr. Alzugaray en favor de la ley de enajenación de casas.

Mañana v.érano irá lugar en el teatro de la Comedia la primera representación de la obra nueva en tres actos y en verso, titulada Juan García.

Hoy ha tenido lugar desde la estación de la compañía genovesa de Trávias hasta Carabanchel Alto, la prueba preliminar y privada de la nueva máquina para la tracción de los trenes-vías que bajo los auspicios de la mencionada sociedad ha traído á este corto el Sr. Cerrea da Leite.

Han presenciado la prueba personas facultativas y idóneas en esta materia; habiendo sido coronada con el éxito más completo.

La máquina salva las pendientes, se detiene en ellas instantáneamente y no ocha humo ni hace ruido alguno, hasta el punto de contemplar su paso las caballerizas de la manera más imposible, habiéndose asegurado que la introducción de las referidas máquinas puede reportar á las empresas una economía de 60 por 100 en los gastos de tracción.

La máquina ha transportado dos coches conduciendo 80 personas.

Mañana viernes, á las ocho y media de la noche, celebrará sesión pública la academia de Jurisprudencia. El Sr. Aguilera Burgos leerá una memoria basada en el tema: «Puede constituirse usufructo en las nubes?»

Hoy ha sido recibido por S. M. el rey el Sr. D. Benito Escrivá, director de la Nada española ilustrada, quien ha entregado á S. M. un preciosísimo álbum de crónicas recortadas á mano, obra del D. Esteban Ibarra.

El distinguido compositor D. José Inzanga, profesor del Conservatorio, uehá de publicar en un elegante folleto su última obra literaria titulada La misa en el templo católico.

El señor ministro de Fomento ha tenido la atención, que le agradecemos, de remitirnos un ejemplar de la obra Cartas de Indias, que se acaba de publicar, en un estenso y lujoso tomo por el ministerio de su cargo.

El Sr. Rico consumió el segundo turno en contra del dictámen y dijo que nadie tenía que oponer á la validez del acta, pero que entendía que el Sr. Alzugaray no podía tomar asiento en la Cámara porque éste se oponía específicamente y terminantemente al espíritu de la ley.

El señor ministro de la GOBERNACION pidió la palabra para defender al gobierno del cargo formulado contra él por el señor Rico.

Expresó su estrategia de que se hubiera discutido una cuestión de fondo, donde sólo había una cuestión de forma ó de procedimiento.

Declaró que lo que se había discutido era la cuestión de compatibilidad, como lo probaba el hecho de haber pedido algunos señores diputados la lista de los que existen en la Cámara y ejercen á la vez cargos públicos, invocando el artículo que prohibía que excediera de 30 el número de los diputados empiezales.

Con mucho gusto hemos sabido que nuestro amigo D. Enrique Jordá, barítono de zarzuela, marcha á perfeccionar sus estudios á Italia. Le sugerimos una buena carrera en vista de sus grandes facultades y su aplicación al estudio.

La compañía del Liceo de Barcelona volvió ayer á reanudar sus largos, constituyéndose en sociedad artística, comenzando con la ópera Aida.

Un conocido diputado de la mayoría que ha prestado recientemente servicios al gobierno en el extranjero, ha declarado hoy en el salón de conferencias del Congreso, que se consideraba desligado

de la mayoría, y que, conservando su independencia por ahora, no apoyaría en lo sucesivo ninguna de los actas del actual gabinete.

Entre los promovidos en la exposición de Bellas artes figura el notable escultor don Victorino González, que hoy se encuentra en el primer establecimiento de grabado de París.

Apenas anunciada para el lunes 23 el estreno de una obra del Sr. Echegaray en el teatro Español, ya se han agotado los billetes para la primera representación.

La sección de cirujos de la academia Médiico-guijarrera española, celebra sesión científica mañana viernes á las ocho y media de la noche, continuando la discusión del tema «Osteotomías y osteoplastias», haciendo uso de la palabra los Sres. Santoro y Ustariz.

El baile que se realizó el martes ultimo en Capelletas por la sociedad «La Criolla», estuvo muy animado, ejecutándose la gran fantasía militar denominada la «Batalla de los Balkanes», con un efecto de grandísimo efecto.

Rectificaron los Sres. Rico y ministro de la Gobernación.

El Sr. PEREZ SAN MILLAN contestó al Sr. Rico y probó que en los dos discursos que á protesto de rectificar había pronunciado, no había dicho nada que fuera enemigo ni demostrado temoroso modo que afectara la validez del acta.

Afirmó que aunque no había ejercido el cargo de secretario, como el Sr. Rico, no podía recibir la lección que había querido darle respecto al modo como deben votarse los dictámenes de la comisión de actas.

Se levantó la sesión á las siete.

Anteanteche fueron recibidos por sus majestades los jóvenes es udantes que van a pasar en París el próximo Carnaval, tocando en presencia de los reales personajes varias de las piezas del repertorio que se proponen dar á conocer en la capital de la vecina república.

Los que forman la estudiantina son sesenta jóvenes de familias acomodadas de Madrid, que se proponen dar á conocer en París una de las estaciones más pintorescas y características de España, al mismo tiempo que hacen un viaje de recreo.

El ex-ministro de Ultramar, Sr. Martín Herrera, continúa desgraciadamente segun las últimas noticias, sin esperarán alivio alguno en la enfermedad que con fortinaria suma viene molestandole desde hace algunos meses.

Nuestro colega el Mundo Político fué denunciado ayer por la fiscalía de imprenta.

Parce que en nuevos telegramas de la isla de Cuba se habla de disposiciones que han de adoptarse en vista de la pacificación de aquella isla.

Nos escriben de Asturias rogándonos llamemos la atención del señor ministro de Fomento sobre la desdichada situación que atravesan los infelices peones caminantes de aquella provincia á quienes se adeudan echo mensualidades de su sueldo habe y cuyas familias impelan la caridad pública para no morirse de hambre.

La violencia con que se esperó en el público contra las instituciones vigentes el P. Mon. jesuita, al celebrarse los funerales del Papa en la catedral de Huesca, ha puesto al gobierno en la necesidad de adoptar alguna medida que evite en lo sucesivo actos de aquella índole en territorio español.

Así lo declaró el Sr. Stanley, secretario de Ultramar del ministerio de la Guerra.

Los operarios de Asturias han conseguido recompensas por la acción habida en Maastricht el dia 23 de abril; por las operaciones practicadas en la jurisdicción de Gijón, también desde el 5 de setiembre al 20 de octubre próximo pasado; por las operaciones de Holguín hasta 1.º de octubre anterior; por el encuentro tenido con el enemigo en Guacimaya el dia 10 de noviembre anterior; por los encuentros tenidos con el enemigo en la comandancia general del Centro durante el mes de noviembre; y por la captura de los titulados presidente de la república y secretario de la Cámara.

Una vez publicado el escalamiento de balieros con pescón á la cruz de San Hermenegildo, se ha dispuesto que se publique en la Gaceta los nombres de todos los pensionados que fallecieron, así como los de los que sean agraciados con la pensión.

Se han concedido cuatro plazas de jefes de estaciones de telégrafo y doce de oficiales, á propuesta del gobernador general de Cuba, para atender á las necesidades urgentes del servicio.

Ha sido nombrado administrador de impuestos y rentas de Filippias el auxiliar del ministerio de Ultramar Sr. Heras, ascendiendo á la plaza de jefe de negocios que dejó vacante el auxiliar de la clase inmediata D. Diego Muñoz.

Ha sido nombrado ingeniero primero de caminos, jefe de negocios de primera clase de la isla de Cuba, D. Manuel Ibáñez.

Ha sido nombrado oficial primero de telégrafos de Cuba, D. Bonifacio Arriaga; oficiales segundos, D. José Valdés y D. Lope Lopez; y oficiales segundos del mismo ramo en Filipinas, don Federico Tapia y D. Rafael Gómez.

El editor Sr. Toledo, alfa de hacer una elegante edición de la Primera magna del maestro Marqués, transcrita parcialmente por el distinguido pianista, Sr. Agustín.

La publicación de esta inspirada composición ejecutada con tan gran éxito por la Sociedad de Conciertos, está esperada por gran número de profesionales y aficionados.

BOLSIN.—Atañen quedo en consolidado 6 12-25 al contado, 12-27 1/2 & fin de mes y 13 al fin del próximo.

Ha fallecido en Valencia el canónigo de aquella metrópoli D. Francisco Peris.

El gobernador dirigió ayer un expresivo telegrama á los generales Martínez Campos y Jovellar, felicitándoles por el brillante aspecto que ofrecen la campaña de Cuba.

S. M. el rey ha hecho merecer de título con la denominación de marqués de Plasencia, al bravo coronel de voluntarios de San Juan de los Remedios, isla de Cuba, D. José Martínez Fortún, que ha provisto importantísimos servicios á la causa de la integridad nacional.

El Sr. Arenillas, en el acto de ser elegido por la sección primera para formar parte de la comisión de incompatibilidades, declaró que interpretaría con el criterio más estricto aquella ley en sus relaciones con la electoral, procurando que no pueda clausurarse el cumplimiento de sus preceptos, así como también la actividad en el despacho de los casos que ocurrían.

El gobernador de la provincia de Córdoba ha enviado un telegrama recogiéndole la noticia que publicamos relativa á un secuestro ocurrido en Cabra seguido de un asesinato por no haberse entregado la cantidad reclamada.

OSUFRIMOS A 17 Y 19 CTOS.
paquete. Cajas de goma de 2 1/2
kgs. docena.—PUEBLA.

CLUBASTA VOLUNTARIA.—
Más 1600 duros, mitad al con-
tado y el resto a plazo, se vende
en hotel en el mejor sitio de Ma-
drid, con vastas dependencias
y 4000 pies de terreno. Informa-
ción, Montaña, 81, 2.

HUESPEDES, CASA PARTI-
cular. Cárcel, 16, foso toro:

ARAÑAS

de 8 duros 8 1/2, candelabros y
brillos de pared. Preciosos, 28.

CENTRO HÍPICO.

Escuela de equitación, plaza
del Conde de Barajas, 3. Un mes,
señora o caballero, 108 rs., loc-
aciones donde las nueve de la
mañana hasta las diez de la no-
che. Se admiten encargos de
compra y venta de caballos.

ARBOLES DE SOMBRA.

Acacias de bosa, blancas, do-
nes púas, pirámides, de rosa;
diámetros, plantas; moreras, ace-
res, sauce llorón, sophoras, y
otros, etc., etc., dirigirse a la
Quinta de la Esperanza ó a sus
sucursales, plaza de Sta. Ana,
esquina á la del Angel y calle
de San Jerónimo n.º 37.

SALVADOS

Al por menor y mayor; moyuelo
blanco, 48 ra. frasco; id. ordi-
nario, 11. Calle de Martín Varga-
s, num. 1 y 2 (barrio de las
Peñuelas).

VENTA-SOLARES.

Voluntariamente. Soldado, 3
y 1/2 rs. pés.—Antecedentes y
condiciones, notaría de D. Luis
González, Montero, 84, de 8 a 5.
La subasta el 1.º de marzo, á las
doce.

SE CEDE UNA SALA CON
Sábanas. Lugo de Vega, 3, 2.—

SE VENDE CASA DE LOS
Padres. Barquillo, 39, pl. 1.

SE VENDE CASA DE LOS
Padres. Plaza del Rastro, 9,
patio num. 13.

SE CEDE UN GABINETE.—

Conserval, 12, entr. Izq.—

SE NECESITA UNA BUENA
descubierta francesa. Das razón,
Clemente, 3, camisera es ranje-
re y encuadra á la Puerta del Sol.

SE TRASPASA UNA TIENDA
de ultramarinos, con gérmenes
de la otra. Hortaleza, 31, en la
misma calle razon.

COCHES DE LUJO.

Piamonte, 4. Abierto subito.
Se venden varios coches.

PLATERIA CHRISTOFLE

Único depósito en MADRID, Carrera de S. Jerónimo, n.º 3.
Cubiertos y servicios de mesa de METAL BLANCO.



EL ILMO. SEÑOR

D. PEDRO MENDO FIGUEROA,

fallecido de la audiencia de Madrid, jefe superior de admi-
nistración caballero de la encomienda de Carlos III, de
la de Isabel la Católica de numero, académico profesor
de ciencias y literatura de varias academias, etc., etc.,
falleció el dia 22 de enero de 1878.

Todas las misas que se celebren mañana 22, en las
iglesias de religiosas misioneras de Don Juan de Alarcón
y San Antonio de los Portugueses, por los señores
sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por
el eterno descanso de dicho señor.

Su desconsolada y afligida viuda, la Lima. Sra. D. Jo-
sé Hernández, sus hermanos, sobrinos y primos, su-
plican á sus amigos se sirvan encenderle á Dios.

Salvo el menor y mayor; moyuelo
blanco, 48 ra. frasco; id. ordi-
nario, 11. Calle de Martín Varga-
s, num. 1 y 2 (barrio de las
Peñuelas).

XX ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON MANUEL DE MOLINUEVO Y JIMENO

(Q. E. G. E.)

falleció el dia 22 de febrero de 1858.

Todas las misas que se celebren el dia 22 del cor-
riente en la parroquia de Santa Cruz y iglesia del
Carmen Calzado por los señores sacerdotes adscritos á las mis-
mas, hallándose en esta última S. D. M. de mani-
festó, desde las diez á las doce de la mañana, serán
aplicadas por el alma de dicho señor.

La señora viuda, hija, hijo político y nietos, su-
plican á sus amigos se sirvan encenderle á Dios.

INTERESANTE.—LA COPA
ba, la cubeta y sus múltiples
preparadas producen en lo ge-
neral trastornos gástricos que
obligan a suspender el menú
canción sin conseguir la cura
de las digestiones, blo-
queos y dolores blandos. La
verdad. Muy pocas personas
terminan en breve plazo su
tratamiento con resultado
muy favorable.

A VALLEJO.

Sillerías de repisa con sillones
100 rs., en seda, 1200, 1400, cha-
ñistería y botellas talladas, 1200;

en seda, 1700; en damasco, 1200.

Espectaculares en todas las
provincias. Puebla, 19, frente a
S. Antonio de los Portugueses.

INTERESANTE.—LA COPA
ba, la cubeta y sus múltiples
preparadas producen en lo ge-
neral trastornos gástricos que
obligan a suspender el menú
canción sin conseguir la cura
de las digestiones, blo-
queos y dolores blandos. La
verdad. Muy pocas personas
terminan en breve plazo su
tratamiento con resultado
muy favorable.

JARABE PECTORAL DE HERNANDEZ.

Hervido contra todas las enfermedades de los pulmones.

Frasco, 16 rs. Mayor, 27 y 30. Madrid.—Mayor 22, Alicante.

No tiene rival, por su eficacia, contra las enfermedades de los pulmones.

Existe la firma y teléfono del Doctor BORRELL y FORTÉ.—MADRID unico

FARMACIA DE BORRELL, HERMANOS, PUERTA DEL SOL.

PUERTA DEL SOL
num. 5.
MAYOR 22.

PASTA PECTORAL
DE BORRELL
TODA ESPAÑA.

5 REALES CAJA

100 rs. 1/2

100 rs. 1/2